

# 被迫离职却写“个人原因”，亏大了

## 法院：拿不到经济补偿金

快报讯(通讯员 陈昱阳 记者 李子璇)日前,张女士(化姓)想要辞职,辞职原因写明“因为个人原因要去外地发展”。离职三个月后,张女士向法院提起诉讼,她表示,离职是被迫的,因为公司恶意克扣劳动报酬,强行要求加班也不支付加班工资。她要求公司支付未结算工资31511元及经济补偿金27497元。张女士能拿到这笔钱吗?

12月7日,现代快报记者从淮安市洪泽法院获悉,2019年10月张女士作为设计师入职某公司,负责联系客户、给予装修建议、现场量房、提供方案、设计图纸等工作。公司承诺,在每套房屋装修结束后,业主交完尾款后,给予设计师提成。

事实上,张女士完成的20套房屋设计均未收到提成,平常加班做设计更是常有的事。2022年6月1

日,张女士向公司老总发信息询问,何时能把30%的提成结算?老总表示,后天就来。可是等了两天,张女士还是没有收到款项。2022年6月3日,张女士正式提交辞职报告,其中载明完成离职清算单,与公司结束劳动服务关系,关于劳动报酬、福利无任何异议。但是张女士表示,这是为了顺利离职才签署了离职清算单。

2022年7月1日,张女士再次给公司会计发信息询问何时发放提成,得到的回复是公司领导没有签字,等签字后再发放。一气之下,张女士将公司告上法院。

法院审理后认为,根据查明事实及张女士提供的证据,公司应当向张女士支付未发放的提成24104元。张女士要求公司给付经济补偿金,但张女士辞职原因写明系个人

原因要去外地发展,故对此诉讼请求不予支持。

法官表示,经济补偿金制度作为劳动法中的特色制度,集中体现了劳动法倾斜保护劳动者的理念,有助于减少无过错的劳动者的经济损失,使其在找到新的工作之前实现相对平稳的过渡。但是,离职时取得经济补偿金并不是必然的,如果是劳动者本人在单位无过错的情况下提出辞职,或者劳动者因自身过错被单位解除劳动合同,就无法主张经济补偿金。

然而现实中,有些情况却并不是这么非黑即白。常见的情况是,劳动者为了顺利办理离职手续,往往会同意在离职情况说明或交接单中注明“因个人原因离职”,即使单位存在拖欠工资、未足额缴纳社保等过错,也打算先离职再算账。

### 法官提醒

需要注意的是,劳动者与用人单位解除劳动合同应当以书面形式提出,对劳动者解除劳动合同的理由,只有符合《劳动合同法》第三十八条的情形,用人单位才支付劳动者经济补偿金。因此提醒各位劳动者,辞职理由将成为日后维权的重要依据,尽量慎重使用“因个人原因”这样的理由提出离职。如果用“被迫辞职”理由辞职的,建议辞职时写明依据的具体理由。

# 帮孩子偷卖家中31斤金条 拿了21万“报酬”被判返还

## 律师:如果因卖金条造成损失,孩子家长还可起诉追偿

12月7日,据猛犸新闻报道,近日武汉东湖新技术开发区人民法院审结一起案件。一名未成年男孩小张在朋友吕某协助下,偷偷将家中31斤金条卖掉变现565万元。小张用这些钱买了豪车、奢侈品。此外,小张还给了吕某21万元作为报酬。小张母亲将吕某告上法院,要求返还不当得利,法院支持了小张母亲的诉讼请求。律师在接受现代快报记者采访时表示,法院的判决于法有据,吕某应予返还。

现代快报+记者 顾元森

据了解,2022年元月,刘女士发现家中保险柜中31斤金条不翼而飞。后来她得知,是自己未成年的儿子小张在其朋友吕某协助下,偷偷将家中31斤金条卖掉变现565万元,小张用这些钱买了豪车、奢侈品等。此外,小张还给了吕某21万元作为报酬。刘女士报警后,通过公安机关多次协调,最终将兰博基尼豪车退掉,挽回了部分损失。而吕某在返还5万元后,对于剩余的16万元拒不返还。

为此,刘女士将吕某起诉至法院,要求返还不当得利。武汉东湖新技术开发区人民法院审理认为:吕某协助小张变卖金条,获得了21万元费用,虽是小张自愿给付,但考虑到小张在变卖金条时还是未成年人,这笔钱并不是吕某通过合

法劳动获取的报酬,损害了刘女士的利益,应当予以返还。

12月7日,江苏中虑律师事务所左迎春律师告诉现代快报记者,这件事要分两个部分来看。第一部分是吕某通过吕某售卖黄金后得到款项,并买了豪车,刘女士能否要求退款、退车。就吕某售卖金条来说,买家如果对于金条并非属于吕某并不知情,而且支付了合理的对价,那么交易就是合理合法的。31斤金条卖了565万元,算下来每克黄金在364元左右,结合当时的黄金价格,如果没有明显偏离,吕某与黄金买家之间若无恶意串通,则黄金买家应是善意第三人,其通过合理的价格买到黄金,交易就应是合法有效的。小张通过吕某买了兰博基尼豪车,如果豪车卖家对于

吕某不是实际买家并不知情,则卖车的行为是合理的。不过事后刘女士通过公安机关等进行协调,将车辆退掉,这是双方协商的结果。

第二部分是吕某获得的21万元该不该退还。吕某明知小张是未成年人,不具有处分如此大额财产的权利,仍然帮小张处分财产,从而获得报酬,这部分报酬应属不当得利。不当得利,是指没有合法根据,或事后丧失了合法根据而被确认为致他人遭受损失而获得的利益,应负返还的义务。另外,吕某明知小张是未成年人,仍然代其卖黄金、买豪车,小张的监护人可以向其主张由此带来的损失。也就是说,对于16万元,吕某应当返还。另外,如果卖黄金、买车造成了小张一家的损失,小张的监护人有权利向吕某主张。

# 醉驾肇事逃逸撞飞路人 民警找到时他在呼呼大睡



交警找到肇事者徐某现场 警方供图 扫码看视频

快报讯(通讯员 赵卫军 记者 毛晓华)近日,泰州姜堰男子酒后驾驶越野车撞上一辆电动轿车后逃逸,后又将一骑自行车的路人撞飞。接到报警后,警方在路边找到肇事车辆,男子在车里面呼呼大睡。民警在查看男子车辆的行车记录仪后更是气愤不已,里面不但记录了他撞车和撞飞路人的镜头,更是看到其在酒驾作用下驾车蛇形走位,横冲直撞。12月5日,男子因涉嫌危险驾驶罪被采取刑事强制措施。

11月23日晚上9点左右,交警姜堰大队罗塘中队接报称,一辆越野车与一辆电动轿车发生碰撞。接报后,民警快速赶往现场进行调查,而越野车驾驶员已驾车逃离现场。

9点09分,民警在现场调查取证过程中,又接到指令称,东海南路与苏中路交叉口一名骑自行车的路人被撞,肇事者逃逸。民警一边组织队员分赴两个事故现场勘查,一边调取现场的公共视频进行分析。

“两起事故间隔不到10分钟,相距不到3公里,且车辆特征相符,应该系同一驾驶人所为。”民警感觉到两起事故存在关联后,立即展开调查并组织队员沿途追缉肇事嫌疑人。

晚上11点18分,民警终于在距离事故现场2公里外的328国道丁字路路口发现了停在路边的肇事车辆。此时,肇事者徐某正躺在驾驶座上呼呼大睡。

民警打开车门后闻到徐某身上散发着浓重的酒气,经过10多分钟的呼喊,徐某才睁开了双眼。酒精检测显示,徐某体内的酒精含量为245mg/100ml,已经超出了醉驾的标准。随后,民警查看了徐某车内的行车记录仪,记录了其酒驾的过程。从视频中看到,徐某都已喝到断片了,竟还独自开车上路,在路上横冲直撞,几次险些撞到人,让民警愤怒不已。

目前,徐某因涉嫌危险驾驶罪已被采取刑事强制措施。

# 恋情受阻,男子竟醉驾去挽回女友

快报讯(通讯员 位东 记者 严君臣)因为恋情遭到女友父亲反对,男子石某某与女友黄某某分手。为了挽回这段感情,他竟然醉驾到黄某某家楼下,还边开车边按喇叭,黄父劝说无果后报警。12月7日,现代快报记者了解到,近日江苏启东法院审理了这样一起案件。

石某某在启东打工期间,通过网络与黄某某相恋,但因为黄父的反对,两人终究分手,这让石某某内心郁闷。某天,在休年假的他喝了几杯酒,心里越想越不理解,便决定到黄某某家尝试挽回感情。到达黄某某家楼下,石某某边开车

边按喇叭,想以此方式让黄某某出面把问题说清楚,但出来的是黄父,他阻止石某某按喇叭随后发生争吵,并报警。民警到达现场后发现,石某某满身酒气,有酒驾嫌疑,便联系交警中队到现场处理。经抽血检测,石某某血液中的乙醇含量为193.1mg/100ml,已涉嫌危险驾驶罪。

启东法院经审理认为,被告人石某某醉酒后驾驶机动车上道路行驶,其行为应当以危险驾驶罪追究刑事责任。综合被告人的犯罪情节、悔罪表现,最终以危险驾驶罪判处被告人石某某拘役两个月十五日,并处罚金3000元。

**分类广告** 刊登热线: 025-84783581、13675161757  
地址: 洪武北路55号置地广场1806室

**招聘画面安装工**  
负责辖区电梯广告安装,每周工作2-3日,薪资2.5K-5K,家住新庄附近优先。85301866(工作日)

**厨师待聘**  
待聘厨。17368121671

**门面转让**  
转让 仙鹤街60㎡门面。13913877520

**老年公寓**  
鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

**遗 失**

遗失 江苏秋粟建设有限公司公章,声明作废。

遗失 南京科诚建设工程有限公司公章、财务章、法人章(张保生),声明作废,寻回后不再使用。

遗失 骋驰商业物业经营管理(江苏)有限公司营业执照正、副本,统一社会信用代码:91320191MACRD1G76D,法定代表人:陈强,声明作废。

遗失 石脚退役军人优待证,证号:6214724301000771293,声明作废。

遗失 秦吕文退役军人优待证,卡号621622300009982320,声明作废。